



Posudek vedoucího diplomové práce

**Název práce: Aplikace etiky v sociální práci při práci s romským klientem v NZDM
CROSS Strakonice**

Autor práce: Bc. Kristýna Viehmannová

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracoval: doc. Jindřich Šraj, Dr. theol.

Datum: 12. 4. 2017

Diplomová práce na téma „**Aplikace etiky v sociální práci při práci s romským klientem v NZDM CROSS Strakonice**“ je pojednána na 95 stranách formátu A4 včetně příloh a abstraktu. Práce je členěna do tří kapitol. Úvod je přehledným uvedením do tématu práce.

V první kapitole se autorka věnuje problematice romských občanů, jejich historii, odlišnostem, kultuře a specifické mentalitě, a to na základě výstupů z odborné literatury, ale i z osobních zkušeností s prací s romskou menšinou v NZDM CROSS Strakonice. Tato část je zpracována přehledně, vyváženě a kompetentně. Někdy je však text, jako je tomu například v části 1.10 (s. 29), příliš plausibilní a málo vyargumentovaný.

Ve druhé kapitole autorka objasňuje podobu sociální služby Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež CROSS ve Strakonici, čemuž předchází objasnění NZDM obecně na základě legislativního vymezení. Tato část je opět zpracována přehledně, vyváženě a kompetentně. Určitým nedostatkem je její jistá myšlenková „neuzavřenost“. Této kapitole by prospělo kratičké shrnutí poznaného, resp. v ní představeného.

Ve třetí, stěžejní kapitole celé práce se autorka věnuje významu etiky v sociální práci, konkrétně pak významu, potřebnosti a uplatnění etiky v sociální práci s romskými klienty NZDM CROSS Strakonice. Autorka zde opět projevuje svoji erudici zpracovat danou problematiku samostatně, originálně, kompetentně a komplexně. Nedostatkem této kapitoly je snad jen to, že by jí prospěla větší myšlenková provázanost, resp. návaznost myšlenek a také lepší stylistika, což platí i o závěru práce.

Celkově lze práci považovat za zdařilou. Na zpracování tématu lze ocenit snahu autorky o samostatné, přehledné a specifické zpracování vybrané problematiky, především dobré provázání teoretických poznatků s praxí. Stylistická úroveň práce je průměrná. Odkazový aparát nemá jednotnou podobu. Autorka pracuje s jedním cizojazyčným zdrojem. Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení **(výborně/velmi dobře)**.